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Вступ. Травми та враження колінного суглоба найбільш поширені серед захворювань нижніх 

кінцівок у спортсменів. Це пов’язано, по-перше, із значним фізичним навантаженням на суглобо-

зв’язувальний апарат при ходінні, стрибках, бігу, по-друге, з особливостями анатомічної будови та 

біомеханіки рухів в колінному суглобі. Існує взаємозв’язок між тугорухливістю м’язів, 

розтягненнями і тендінопатіями. 

Тендінопатією називають дисфункцію сухожиль, що клінічно характеризується зниженням пере-

дачі сили від м’яза до кістки і супроводжується больовими відчуттями. Найбільш поширеною з 

тендінопатій нижніх кінцівок є пателлярна тендінопатія, особливо серед елітних спортсменів. Як 

зазначає K.Jensen, пателлярна тендінопатія є прогресуючим захворюванням, і вимагає складної та 

тривалої фізичної реабілітації. Для визначення ефективності процесу фізичної реабілітації фізичний 

терапевт повинен мати певні інструменти. Тому мета дослідження полягає у визначенні найбільш 

популярних методів оцінювання ефективності процесу фізичної реабілітації при пателлярній тендіно-

патії (ПТ) за даними наукової літератури. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз й синтез, абстрагування, узагальнення та системати-

зації теоретичних і емпіричних знань. 

Результати дослідження. Пошук наукової літератури здійснювався за терміном «Patellar Tendi-

nopathy» у двох базах даних (БД): PEDro та PubMed.  

За БД PEDro знайдено 61 робота, за БД PubMed – 1048. Для звуження пошуку вводився фільтр 

«Systematic Review» та «Review». Виявлено такого роду робіт у БД PEDro – 25 систематичних 

оглядів, у БД PubMed – 207 (74 – систематичних оглядів та 133 – оглядів). Після аналізу зазначених 

наукових робіт було зроблено висновок, що найбільш популярним інструментом оцінювання 

результатів фізичної реабілітації спортсменів з пателлярною тендінопатією є шкала VISA-P або 

опитувальник VISA-P, розроблений фахівцями Вікторіанського інституту спорту (Victorian Institute of 

Sport) у 1998 році. Шкала VISA-Р визнається багатьма дослідниками як практичний і надійний 

інструмент для оцінювання ефективності різних етапів фізичної реабілітації спортсменів з ПТ. 

Опитувальник містить вісім запитань, тобто є коротким, за яким визначається вираженість симптомів 

пателлярної тендінопатії при виконанні простих функціональних рухів у колінному суглобі та 

здатність до виконання фізичних навантажень. Шість із восьми питань оцінюються за візуальною 

аналоговою шкалою від 0 до 10 балів, два питання градуйовані за трьома рівнями; 100 балів характе-

ризує відмінний стан колінного суглоба, менше 80 балів відповідає його дисфункції. Слід зазначити, 

що візуальні аналогові ваги широко використовуються у медицині та фізичній реабілітації для 

визначення болю та порушення рухових функцій (наприклад, шкала ВАШ, шкала Борга, шкала 

Ашфорта тощо). 

Переваги у застосовуванні одного інструменту оцінювання очевидні: результати досліджень, 

проведених у різних центрах, різними групами дослідників, можна порівнювати та об’єднувати для 

мета-аналізу. Опитувальник VISA-P перекладений та адаптований різними мовами, зокрема, існують 

шведська, італійська, датська, турецька, корейська, китайська, бразильська та інші версії. Це сприяє 

порівнянню результатів міжнародних досліджень.  

На сьогодні нами проводиться адаптація, валідизація та визначення надійності шкали VISA-P 

українською мовою.  

Висновки. Шкала оцінювання вираженості симптомів пателлярної тендінопатії VISA-Р є корис-

ним інструментом для визначення реакцій на лікування та реабілітацію пацієнтів з ПТ завдяки легко-

сті проведення, надійності, повторюваності і валідності. 
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